

# ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ - ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ

## Η Εφορεία Αρχαιοτήτων Ξάνθης συμμετέχει για τέταρτη χρονιά στην πανελλήνια δράση του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού «Όλη η Ελλάδα ένας Πολιτισμός 2023»



και καλεί το κοινό να παρακολουθήσει

την «Ορχήστρα Βιολιών» & το Ρεμπέτικο Σχήμα των Β. Σκούτα - Δ. Μηταράκη στον

Αρχαιολογικό Χώρο των Αβδήρων

Μουσική παράσταση «Κρίσεις από το ιστορικό πα-

ρελθόν στο σήμερα»

05 & 06 ΙΟΥΛΙΟΥ 2023

ΩΡΑ 21:00

Η «Ορχήστρα Βιολιών» της κατεύθυνσης παραδοσιακής μουσικής του Τμήματος Μουσικής Επιστήμης & Τέχνης του Πανεπιστημίου Μακεδονίας μαζί με το μουσικό σχήμα των Βασίλη Σκούτα (τρίχορδο μπουζούκι, τραγούδι) και Δημήτρη Μηταράκη (κιθάρα, τραγούδι), θα επιδιώξουν να παρουσιάσουν ένα μουσικό ταξίδι από το παρελθόν στο μέλλον, ανασυνθέτοντας κομμάτια της ελληνικής παραδοσιακής μουσικής και του ρεμπέτικου της περιόδου του γραμμοφώνου (1900-1960), σε μία πρωτότυπη παράσταση με κύρια στοιχεία

**Οι Ιατρικοί Σύλλογοι Α.Μ.Θ. ζητούν την παρέμβαση του Π.Ι.Σ. και τις ενέργειές του αναφορικά με τη μη διενέργεια των rapid tests (είτε αφορά τον Covid 19, είτε τον H1N1, είτε το strep test, είτε τα chlamydia test κλπ) από τα φαρμακεία.**



Πρόκειται για αμιγώς ιατρικές πράξεις, και για το λόγο αυτό θεωρούμε ότι προκύπτει θέμα αντιποίησης ιατρικού επαγγέλματος.

Η νομοθεσία και η ορθή ιατρική πρακτική επιβάλλει την διενέργεια διαγνωστικών τεστ μόνο από αδειοδοτημένους φορείς παροχής ιατρικών υπηρεσιών Π.Φ.Υ. και με υπογραφή του αποτελέσματος από τον επιστημονικά υπεύθυνο ιατρό.

Αντιλαμβανόμαστε όλοι ότι έχει παρέλθει η περίοδος της πανδημίας κατά την οποία προς διευκόλυνση των ασθενών είχαν αναλάβει την εκτέλεση και την καταχώρηση των αποτελεσμάτων των rapid tests για Covid 19 στο σύστημα οι φαρμακοποιοί. Θα πρέπει να είναι ξεκάθαρος ο ρόλος του φαρμακοποιού και οι αρμοδιότητες του ώστε να διαφυλάξουμε από κοινού την Δημόσια Υγεία και να αποφευχθεί κάθε προσπάθεια αντιποίησης του ιατρικού επαγγέλματος.

Η διάθεση και πώληση των διαγνωστικών Τεστ Ταχείας Ανίχνευσης Αντιγόνου (Rapid Test) δεν θα πρέπει να νομιμοποιεί την χρήση τους από μη ειδικά εκπαιδευμένο ιατρικό προσωπικό. Όπως η διάθεση και χρήση των αντιβιοτικών σκευασμάτων γίνεται πλέον μόνο μέσω συνταγογράφησης από τον θεράποντα ιατρό έτσι και η διεξαγωγή των τεστ, καθώς και οι ενέργειες στις οποίες πρέπει να προβαίνουν οι ασθενείς μετά από ύπαρξη θετικού τεστ αποτελούν καθάρτα ιατρική πράξη.

τον αυτοσχεδιασμό, τις ιδιαίτερες ενορχηστρώσεις και τις σύγχρονες ερμηνευτικές τεχνικές των τοξωτών εγχόρδων.

Η εκδήλωση προσφέρεται δωρεάν.

Απαραίτητη η καταβολή εισιτηρίου για την είσοδο στον αρχαιολογικό χώρο

(4€ ολόκληρο, 2€ μειωμένο)

Αναλυτικές πληροφορίες και προκρατήσεις θέσεων στο [digitalculture.gov.gr](https://digitalculture.gov.gr)

Καλλιτεχνική επιμέλεια: Γιάννης Ζαρίας (επίκουρος καθηγητής ΤΜΕΤ)

Ρεμπέτικο Ντουέτο: Δημήτρης Μηταράκης, Βασίλης Σκούτας

Ορχήστρα Βιολιών: Διεύθυνση Ορχήστρας: Γκέκου Μυρτώ, Βιολί: Ανδρονίκου Παυλίνα, Βαϊγκούσης Παντελής, Δεληβασίλης Νικόλαος, Εξαδάκτυλου Ολυμπία, Ζαρίας Γιάννης, Καραβίδας Εμμανουήλ, Κετάνης Γιάννης, Κομποπούλου Άλκηστη, Lendlmaier Annabella, Μυλωνά Ισμήνη-Χρυσούλα, Πατρίκης Στέλιος, Μήλας Νίκος, Παππάς Παναγιώτης, Πιταροκοίλης Ιάσωνας, Πούλιος Χρήστος, Σμαριανάκης Γλάφκος, Φελλά Κωνσταντίνα, Χρόνης

Ευάγγελος, Ηθοποιοί: Δεληβασίλης Νικόλαος, Βιόλα: Καταχανάς Μιχάλης, Τσέλο: Κύρβη Μαρία, Κοντραμπάσο: Τσιατσούλης Γιώργος, Κρουστά: Λάιος Σάκης.

Ενορχηστρώσεις: Καταχανάς Μιχάλης, Τσιατσούλης Γιώργος, Χατζηγεωργίου Γιώργος, Καλαμάκης Κωνσταντίνος, Ζαρίας Γιάννης.

Ηχοληψία: Παναγιώτης Ζάχος

Βίντεο playlist της Ορχήστρας Βιολιών ΤΜΕΤ: [https://www.youtube.com/playlist?list=PLT-yflv1aBC\\_10DpUhPcns9nGtilctfQ](https://www.youtube.com/playlist?list=PLT-yflv1aBC_10DpUhPcns9nGtilctfQ)

Εργαστήριο Ποιητικής Κατεύθυνσης Ελληνικής Παραδοσιακής Μουσικής Τμήμα Μουσικής Επιστήμης & Τέχνης Πανεπιστήμιο Μακεδονίας <https://www.youtube.com/c/GreekTraditionatViolinUniversityofMacedonia>

Η Προϊσταμένη της Εφορείας Αρχαιοτήτων Ξάνθης

κ.α.α.

Μαρία Χρυσάφη

Αρχαιολόγος με βαθμό Α'

### Ξάνθη: 2ο Φιλανθρωπικό Τουρνουά Μπάσκετ «Αλληλεγγύη»



Όπως υποστήριξε η Αμερικανίδα συγγραφέας, Περλ Μπακ, "το να βοηθάς τους συνανθρώπους σου είναι ωραίο... αλλά μόνο όταν γίνεται με χαρά, με όλη σου την καρδιά και με ελεύθερο πνεύμα". Έχοντας, λοιπόν, αυτή την φράση κατά νου, μια ομάδα νέων από την πόλη μας σε συνεργασία με τον Συνδεσμό Διαιτητών Καλαθοσφαίρισης Θράκης θέλησε να συνδυάσει την χαρά της φιλανθρωπίας και του αθλητισμού. Και κάπως έτσι "γεννήθηκε" το τουρνουά μπάσκετ "Αλληλεγγύη".

Για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά, το φι-

λανθρωπικό τουρνουά "Αλληλεγγύη" θα πραγματοποιηθεί στις 4, 5 και 6 Αυγούστου στο κλειστό γήπεδο του ΔΑΚ Ξάνθης (Ασπίδα).

Σε αυτό μπορούν να συμμετέχουν έως και 8 ομάδες των 7 ατόμων, χωρίς κάποιο περιορισμό ως προς το φύλο ή την ηλικία. Οι αγώνες θα έχουν την μορφή "νοκ-αουτ" και θα γίνουν υπό την επίβλεψη διαιτητών και κριτών.

Τα έσοδα του φετινού τουρνουά θα διατεθούν στο Σύλλογο Φίλων Παιδιών με καρκίνο "Ελπίδα". Βέβαια, αυτή η δράση δεν θα μπορούσε να επιτελέσει τον πραγματικό της σκοπό χωρίς την φιλανθρωπική στήριξη τόσο των συμμετεχόντων, όσο και των τοπικών επιχειρηματιών της πόλης μας.

Για αυτόν ακριβώς τον λόγο, θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε δημόσια